Soucet k-tych mocnin prirozenych cisel
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Vzorec 14+24---n = je pomérné oblibeny. Néktei{ znaji i vatah 124224 .. n?
V dalsim ukazeme, jak lze pomérné snadno odvodit vzorce pro soucty Si(n ) =1y 2k ... 4k
Pijde o rekurentni vztah, kdy pro odvozeni vzorce pro Si(n) bude potieba znat vsechny vztahy pro
Si(n),j=1,...,k— 1.
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Vlevo jde o tzv. ,Zebiikovy soucet®, z obou souctt zustane jen prvni a posledni ¢len. Vpravo si
uvédomime, ze Yy, m? = S;(n). Tedy mame
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Odtud lze vypocist Sg(n):

k—1
1 k+1
Sk(n):k—H[(n+1)(k+1)—1—n—z< ) )Sj(n)}, (1)
=1\ J
coz je hledany vzorec. Postupnou jeho aplikaci muzeme snadno ukazat, Ze
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..atd. Indukei z (1) hned plyne, Zze Si(n) je polynom stupné k+1 v proménné n. Déle je z (1) jasné,
7e koeficient u nF*! je k—_lH Tedy méame napriklad, ze
- A R A
n—00 nk+1 k+1

pro vSechna k € N.



